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令和７年６月 教育委員会定例会会議録 
 

令和７年６月24日(火) 

午後１時30分～午後２時20分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ５～６月教育委員会行事報告 

７ 報告事項 

（１）市議会５月定例会について 

（２）あわら市学校給食センター親子探検ツアーについて 

（３）第36回あわらカップカヌーポロ大会について 

（４）全国大会等出場選手について 

（５）６～７月教育委員会行事予定について 

（６）その他 

８ その他 

９ 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

      齊 藤 朋 愛 

事務局（説明者） 

教育部長      山 下 綱 章 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    中 道 和 也 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  跡 部 清一郎 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長    山 本 昌 明   

郷土歴史資料館長補佐  橋 本 幸 久  
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。５月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、５月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、齊藤委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）坂井地区合同教育委員会についてです。５月23日に行われました。坂井市とあわら市の教

育委員の合同の会議ということで、齊藤委員にも初めて参加していただきまして、坂井市の教育

委員との交流も深めていただいたと思っております。行政的にはあわら市と坂井市で別々の市で

はありますが、教育に関しましては坂井地区ということで連携しております。中体連も坂井地区

中体連ですし、教員の研究会も坂井地区教育研究会、校長会も坂井地区校長会ということで、非

常に連携の強いものになっております。今後も連携を深めていきたいと思っております 

（２）市議会についてです。５月22日から始まりました議会ですが、６月２日に閉会しました。

この議会で教育委員会としましては小中学校の教員用のパソコンの取得について、2000万円以上

だと議会の議決を必要とするということで承認をいただきました。また、中高一貫クラスと大学

との連携やプラスワン給食などについて承認をいただきました。一般質問につきましては、おひ

とりの方にご質問をいただきました。これにつきましては後程説明させていただきます。それか

ら、議会につきましては議員の改選がありました。新しい議員は７月１日からということで、７

月１日に臨時議会を予定しております。 

（３）福井県市町教育委員会連絡協議会総会についてです。越路で行われました。皆様方に大変

ご協力いただきまして、成功裏に収めることができました。研修会では、後藤ひろみさんに藤野

厳九郎についての色々な話をしていただきました。縄文ピアスドーナツも提供させていただき、

大きく宣伝をさせていただきました。この連絡協議会ですが、あわら市が会長を務めておりまし

たが、この会を持ちまして次の会長市越前市のほうに渡しております。 

（４）指導主事学校訪問についてです。６月５日からスタートしております。金津中学校は宮川

委員、芦原中学校は坂井委員、金津東小学校は齊藤委員に出席していただきました。この金津東

小学校の時に、偶然ですがプラスワン給食ということでメロンがついておりました。大変おいし

くいただきました。ありがとうございました。 

（５）市町教育長会議についてです。第３回がオンラインで行われました。まず、不登校対策に

ついての情報交換ということで各市町の取組についての紹介がありました。成果が上がっている

ところとしましては、校内サポートルームを設置して教室に行けない子を支援しているというこ



 

 3 

と、また学校外の適応指導教室の充実を図っているということ、国の事業ではありますが魅了あ

る学校づくり事業で「通うのが楽しくなる学校づくり」を行っていることなど、不登校対策がし

っかりできているというような情報交換がありました。 

それから、学校における安全指導についてのマニュアルについてもう一度見直してほしいという

話もありました。学校における安全対策と言いますと本当にいろいろなものがあります。例えば

不審者対応、熱中症、プール事故、あるいはあわら市が去年苦労したクマ対策、アレルギー対応

や交通マナーなど挙げるときりがないのですが、そういったことをしっかり安全マニュアルに落

とし込み、何かがあった時にはそのマニュアルを基に速やかに行動するということを徹底してほ

しいとのことでした。 

（６）学校運営研究会についてです。６月16日に行われました。ここでは先ほどの市町教育長会

議で話されたことについて校長に伝達いたしました。加えて、生成AIの活用につきまして、Google

アカウントを教員一人一人に市の方から配布しておりますので、それを使った生成AIジェミニを

各校の校務支援として用いるためのガイドラインを提示して、積極的に学校で使ってほしいとお

伝えしました。ただし、個人情報や内部情報が外に漏れることの無いようにということで、そう

いったことを含めた校内研修をしっかり行ってから、取組をしていただきたいとお伝えしました。 

以上が５～６月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「５～６月教育委員会行事報告」をお願いします。 

山下部長 ～資料２～３ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程７「報告事項」に移ります。（１）市議会５月定例会について、事務局

の説明をお願いします。 

山下部長 ～資料４～５ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（２）あ

わら市学校給食センター親子探検ツアーについて、事務局の説明をお願いいたします。 

跡部所長 ～資料６ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）第

36回あわらカップカヌーポロ大会について、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料７ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（４）全

国大会等出場選手について、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料８ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（５） 

６～７月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

山下部長   ～資料９ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。それでは、（６）その他に移ります。姉妹都市教育交流についてお

願いします。 

中村課長補佐 はい。私から口頭ではございますが、下妻市、あわら市の教育交流事業についてご

報告いたします。多賀谷左近三経公を機縁としてあわら市と姉妹都市となった茨城県下妻市とは、
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平成29年度から教育交流を行ってまいりました。これについては、中学校に事務局を置く姉妹都

市教育交流実行委員会主催で行っております。これまでの交流としては、平成29年度に下妻市か

らの１回目の訪問団受け入れを行いまして、その後台風やコロナ禍により中止等もありましたが、

オンラインによる交流等も行いながら、交流を重ねてまいりました。令和５年度には直接の訪問

団の受け入れも復活しまして、５年度に下妻市の訪問団を受け入れ、令和６年度、昨年度はあわ

ら市からの訪問団の派遣を行っております。本年度は下妻市の訪問団の受け入れを行うことにな

っております。日程は８月19日火曜日から８月20日水曜日の２日間となっております。下妻市の

訪問団の予定としましては、１日目は午後２時頃に福井に到着しまして、県立恐竜博物館を見学

した後、多賀谷左近三経公の墓所及び道の駅蓮如の里あわらの見学を行う予定になっております。

その後、あわら市内の旅館に宿泊しまして、２日目朝にあわら市役所において表敬訪問を行う予

定です。その後、金津中学校の方に移動して、生徒同士の交流研修と昼食会を実施する予定でござい

ます。委員の皆様におかれましては、２日目の市役所における表敬訪問の際にぜひご参加いただけれ

ばと思っております。今回の訪問の実績に関しましては、８月の定例会時に改めてご報告させていただ

きます。報告は以上です 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。では委員の皆様、

８月20日午前の表敬訪問の出席をお願いいたします。続きまして、金津創作の森企画展について

お願いいたします。 

山本課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。続きまして、郷土

歴史資料館企画展についてお願いいたします。 

橋本館長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。ないようですので、

日程８その他に移ります。委員から何かございますか。 

坂井委員    大学と小中学校との連携の件で、直接の関係はないかもしれませんが念のためご報告し

ておきます。県立大学の創造農学科あわらキャンパスとなみまち倶楽部やなみまちＣＡＦＥは、インター

ンシップの希望があれば協力しています。例えば、令和５年、６年の８月から９月に４名の大学生が４日間

農園とカフェの業務を体験してみるということをしています。創造農学科の子でも初めて農園に入ったと

いう子もいて、果樹園で収穫して、カフェで加工して販売するというのを体験できる研修をしました。今年

も学生のニーズがあれば協力する予定です。県外の子もいるので、インターンシップの最後にはあわら

市の事業所が掲載されている冊子をお渡ししてあわら市のPRもしています。 

小坂委員    今のお話と関連してお伝えしますと、毎年半日くらいをかけて創造農学科の学生たちが全

員細呂木の神宮寺城跡と石切場に来て、研修をするという企画をしています。今年は予定していた日に

雨が降って延期になってしまったのですが、創造農学科の子たちと観光や文化的なことについての交流

を図っております。 

堀江課長   補足になりますが、私も以前政策広報課と観光振興課にいたときに、なみまち倶楽部は旧

校舎を活用してインターンシップなどの受け入れでいろいろな取組みをされていたと聞いていますし、地

域特産品のPR動画を作っていただいた覚えもあります。地域の団体の方が新入学生に市内観光地をガ

イドする取り組みをしているというようなことも聞いております。議員からの一般質問の際にはそのような事

例も口頭ではお伝えしております。 

 

 

 

【閉会】 
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甲斐教育長 以上をもちまして６月の教育委員会定例会を閉会します。次回は７月30日水曜日の

午後１時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和７年６月24日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


